

# 安阳哈密“喜相逢” 精准供需“手牵手”

## 我市27家企业参加2025年全国农产品产销大会(西部片区)暨第三届“预见新疆”农特产品交易会

本报讯(记者 王浩)9月20日至22日,2025年全国农产品产销大会(西部片区)暨第三届“预见新疆”农特产品交易会在新疆维吾尔自治区哈密市举办。大会期间,我市组织27家企业参展、参会,意向成交额突破亿元,助力安阳、新疆两地企业实现供需两端“精准牵手”。

据了解,本次大会以“农商对接携手 助力乡村振兴”为主题,旨在促进西部地区农产品产销对接,推动区域经贸合作,吸引了14个省(区、市)的517家企业,集中展示千余种特色优质农产品。烧鸡的浓郁肉香引人驻足,豆制品的醇厚豆香令人回味……热闹的展销场馆内,人潮涌动,各地特色农产品荟萃,我市烧鸡、豆制品等特色产品尽显风采。此次大会期间,我市精心组织12家具有地方特色的优质企业携特色

产品集中亮相,涵盖农产品生产、加工、流通等多领域企业,充分展示了安阳农业品牌形象与发展成果。同时,我市还组织了内黄县兴隆农产品有限公司、安阳上有商贸有限公司等15家流通和采购领域重点企业到场观摩、洽谈与采购,共谋合作新机遇。

“作为河南省农业产业化重点龙头企业,多年来,我们一直专注于高品质豆制品的研发、生产与销售。此次参展,是向新疆乃至全国展示我们优质、健康的豆制品,让更多人了解来自中原的匠心风味。此外,新疆得天独厚的自然环境有利于高品质大豆的生长,我们希望通过这次交易会对接新疆优质的大豆供应商,并与其建立长期稳定的合作关系,从而进一步提升我们的产品质量。”大会参展商安阳市双强豆制品有限公司董事长陈樟红说。

“我们是一家集农产品种植、加工、销售于一体的企业,辣椒是我们公司深加工板块的重要原料,这次观摩大会的主要目的是寻找新疆优质的辣椒资源,并进行大规模采购。同时希望能与新疆优质供应商建立长期稳定的战略合作关系。”在观看现场农产品后,内黄县兴隆农产品有限公司董事长杜建刚兴致勃勃地说。

据悉,此次大会,我市参展参会企业总数创下历史新高,参会规模与活跃度位列河南省前列,展现出我市农业产业蓬勃发展的强劲势头和积极开拓西部市场的坚定决心。

大会期间,我市代表团还赴我市对口支援县——巴里坤哈萨克自治县,走访当地商会和重点企业,深入调研当地产业发展需求,并通过座谈交流与现场考察,详细了解了当地在农牧业、新能

源、高端装备制造等领域的优势与合作意向,为进一步推动两地产业对接与经贸合作奠定了坚实基础。

“此次活动中,我市积极组织企业参展、参会,并在当地开展调研,这是我市深化对口援疆工作、服务国家区域协调发展战略的重要举措。我市将充分发挥产业、市场与资源优势,加强与巴里坤哈萨克自治县在农产品精深加工、新能源开发、装备制造等领域的合作,推动援疆工作从‘输血’向‘造血’转变,实现互利共赢、共同发展。”市商务局相关负责人说,“此次交易会与调研活动,不仅提升了我市农产品品牌在西部地区的知名度与影响力,也为深化豫新合作、推进对口援疆工作注入了新动力。下一步,我市将继续以产业协作为纽带,推动两地经贸交流向更高水平、更宽领域迈进。”

## 与法同行 护航青春

共青团安阳市委开展法治教育讲座

本报讯(记者 王浩)《中华人民共和国法治宣传教育法》正式实施时间是什么时候?“今年11月1日!”提问一出,安阳市体育运动学校的学生们便纷纷举手抢答。为深入推进青少年法治宣传教育,增强青少年的法治观念与自我保护意识,9月19日,共青团安阳市委在安阳市体育运动学校举办了以“与法同行 护航青春”为主题的“开学法治第一课”活动,为该校全体在校学生带来了一场内容丰富、贴近实际的法治教育讲座。

本次活动,共青团安阳市委特邀河南鼎律律师事务所律师刘媛围绕与青少年学习、生活密切相关的法律法规,通过剖析典型案例、互动问答等形式,以通俗易懂的语言生动讲解

了如何防范校园欺凌、远离网络沉迷、保护个人信息、遵守竞技体育规则以及依法维护自身合法权益等知识,引导学生们明确法律底线、增强规则意识、坚定法律信仰。

活动现场气氛热烈,同学们认真聆听,积极参与互动。他们表示,这堂“法治第一课”及时而深刻,不仅让他们对《中华人民共和国法治宣传教育法》有了更多认识,而且学到了很多实用的法律知识,深刻体会到法律不仅是行为的约束,更是成长的“护身符”和“导航仪”。

下一步,共青团安阳市委将创新形式载体,整合社会资源,持续开展青少年法治宣传教育系列活动,织密青少年法治保护网,让法治精神滋养青春成长、照亮未来之路。

## “托”成长希望 “育”美好未来

2025年河南省职工托育职业技能大赛省级决赛在我市举办



实操现场(本报记者 魏兰 摄)

本报讯(记者 魏兰)9月22日,由河南省总工会、河南省卫生健康委、河南省妇联联合主办的2025年河南省职工托育职业技能大赛省级决赛在我市拉开帷幕。

此次大赛以“托”成长希望“育”美好未来”为主题,旨在以赛促学、以赛促练,充分发挥优秀托育服务人员的引领示范作用,全面提升托育服务人员的业务素质、服务水平,为托育行业发展注入人才动力。

决赛设置婴幼儿发展引导员和保育师两个工种比赛项目,来自全省18支代表队35名选手同台竞技。在为期两天的比赛中,选手们通过“理论考试+实际操作”综合考评,全面展示我省托育从业者的专业素养与精神风貌。

“这次大赛是全国职工托育职业技能竞赛选拔优秀选手的竞技舞台,也是全省托育行业职工切磋技艺、交流技术、展示技能的优质平台,更是贯彻落实国家优化生育政策、促进人口长期均衡发展的生动实践,对全面提升我省托育从业人员综合素质和技能水平,助推托育服务业规范化、标准化发展具有重要意义。”河南省总工会副主席、党组成员高颖嘉说,“希望各位选手在比拼中展现专业素养,在交流中提升技能水平,并以这次大赛为新起点,认真总结经验,刻苦钻研技术,努力成为有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的新时代劳动者。”

经过激烈角逐,最终新乡市代表队、郑州市代表队、许昌市代表队获得团体一等奖,漯河市代表队的宁丽获得保育师项目一等奖,郑州市代表队的牛嘉欣获得婴幼儿发展引导员项目一等奖,周口市、驻马店市、信阳市、南阳市、三门峡市获得优秀组织奖,安阳市职工服务中心、安阳示范区飞翔中学获得特别贡献奖。

## 路见不平勇出手 军人退伍不褪色

——记“河南省见义勇为先进个人”刘新柯

□本报特约记者 张更明

群众财物被抢,一名五六岁的孩子被劫持。危急关头,他挺身而出,骑车拦停了抢匪逃跑的车辆,不仅安全救下了孩子,还将群众的手提包追回。他多次见义勇为,让军人本色在保护群众生命财产安全中熠熠生辉。

他叫刘新柯,原安阳市质量技术监督局稽查分局稽查队长。1981年11月参军入伍,在部队期间,他光荣加入中国共产党,多次受到嘉奖,荣立三等功两次。退役后,他多次见义勇为,彰显军人本色。

2000年4月3日7时许,正值上班高峰期,安阳桥上人流如织。骑车送女儿上学的刘新柯只能下车推行。一位农民打扮的中年人手提一只黑色皮质手提包,恰与刘新柯并行。至大桥中段时,一名长发高个男子突然闪到中年人身后,飞脚将其踹倒,抢过手提包后挤入人流向南窜。刘新柯见状大吼一声:“有人抢包!前面的同志快截住他!”他匆匆嘱咐女儿几句,一边呼喊,一边在车流中穿行,向自由路方

向追去。

此时,被抢的中年人也赶上来,向过往行人大声呼救:“抓强盗!抓强盗!”追至自由路西段时,歹徒强行拦下一辆出租车,并劫持一名五六岁的男孩作为人质,企图乘车逃跑。歹徒穷凶极恶,一面用手紧卡孩子的脖子,一面以凶器威胁司机开车。刘新柯迅速将自行车横在车前拦截。歹徒见无法前行,又强迫司机掉头行驶。孩子脸色通红,情况十分危险。为解救孩子,刘新柯当机立断,奋力拉住车门,厉声喝道:“你抢包罪行不算太重,劫持人质罪就大了!先放了孩子再说!”歹徒要求先开车离开再放人。刘新柯又迅速向其言明利害,劝其悬崖勒马,勿一错再错。在他凛然正气的震慑下,歹徒渐生怯意。几分钟后,歹徒手

部松动,将孩子递出车外。刘新柯随即绕至车辆左侧夺回被抢的手提包。歹徒趁机拨开人群溜走,刘新柯迅速追击,但歹徒已混入上班人流中仓皇逃逸。刘新柯顿顿好获救孩子,将手提包交还失主后,悄然离去。

在此后的日子里,刘新柯对这件事绝口不提,直到安阳市见义勇为协

会收到群众来信,经媒体报道,他这段惊心动魄的事迹才迅速传开。岳父得知女婿的英勇行为后,自豪地说:“中,是男人就该这样!”刘新柯却不好意思地笑道:“我是一名退役军人,保护群众生命财产安全是应尽的职责。”

据了解,刘新柯在部队期间就多次帮助他人。1984年夏天的一个夜晚,刘新柯与两名战友外出时,突然听到一名女孩惊恐的呼救声。回头一看,只见一名女孩从远处跑来,身后有几名男子追赶。那几人见到三位军人,立刻四散奔逃。经询问,女孩因回家晚了错过班车,身上没钱住店,路上又遭遇坏人。了解情况后,刘新柯和战友一起将女孩护送到车站附近的旅店,他还自掏腰包为女孩支付了住宿费。

1993年春节,刘新柯回南阳老家过年。在返回安阳的客车上遇到四名持刀歹徒实施抢劫:两人在车厢前部持刀威胁,两人从车厢尾部开始逐个翻抢乘客的行李。刘新柯悄悄用手拍了一下座位后方,后方乘客迅速回应。得到信号后,他一个飞身将一名歹徒扑倒并夺下凶器。另一名歹徒愣神之际,其他乘客一拥而上将其制服。司机见状立

即关闭车门,在车门处的一名歹徒被挤下车,另一名歹徒也被群众擒住。大家用备用衣物将三名歹徒捆绑结实,扭送到附近的派出所。

在部队,他是身穿军装、手握钢枪的钢铁卫士。来到地方,他爱岗敬业,刻苦钻研业务,迅速转变观念,很快适应了新的工作岗位。身在质检部门,他对制假售假深恶痛绝,多次开展集中打假行动。在查处安阳火车站附近一处白酒制假窝点行动中,他带领队员一举查获上千件假酒。2000年,刘新柯被表彰为“河南省见义勇为先进个人”,2016年又被表彰为“安阳市推进经济发展先进个人”,他多次被评为“优秀共产党员”“先进工作者”等荣誉称号。他用实际行动展示了一名新时代退役军人的风采,他用忠诚担当与职责践行着一名党员初心和使命!



9月24日,由市残疾人联合会主办的“书香有爱 点亮人生”安阳市残健融合读书分享活动在北关区新都城幼儿园举行。活动中,基层残疾人工作者、残疾人代表及助残志愿者通过诗歌朗诵、手语舞蹈、书籍分享等形式,营造了“爱读书、读好书、善读书”的浓厚阅读氛围,搭建了无障碍交流平台,助力残障人士融入社会,促进不同群体间的理解与互助。(本报记者 魏兰 摄)

## 恪守诚信 依法统计

我市开展第十六届“中国统计开放日”活动

本报讯(记者 许美美)为推动统计工作公开透明化,进一步提升政府统计公信力,增进社会公众对统计工作的了解、理解与支持,9月19日上午,市统计局、国家统计局安阳调查队、河南省地方经济社会调查队安阳分队联合在易园广场举办安阳市第十六届“中国统计开放日”活动,吸引了众多市民积极参与。

本届开放日活动以“诚信诚实守信 依法统计担使命”为主题,聚焦统计职业道德与法治精神,全方位展现统计人恪守诚信、依法统计的职业

风貌,努力增强公众对统计工作的信任与认同。

活动现场通过设立宣传展板、悬挂横幅标语、发放统计知识手册、现场宣讲及互动答疑等多种形式,向市民普及统计业务及相关法律法规,介绍即将开展的1%人口抽样调查的入户登记时间及注意事项。

“活动现场有不少市民驻足咨询,有效提升了社会大众对统计工作的知晓率,进一步营造了社会各界走近统计、理解统计、支持统计的良好氛围。”市统计局相关负责人介绍。

## 搭建交流平台 文化滋润心田

北关区残联开展文化进社区系列活动

本报讯(记者 魏兰)9月18日,北关区残联在洹北街道洹北社区开展了文化进社区系列活动。活动涵盖健康关怀、手工制作、红色观影与励志交流四个环节,共吸引20名残疾人参与其中。

在健康讲座环节,北关区残联特邀安阳市中医院医疗集团洹河院区主治医师徐文博围绕常见病预防、慢性病管理、康复锻炼进行讲解。徐文博重点介绍了流感、骨质疏松等疾病的预防要点,强调了饮食控制与规律用药的重要性,并现场演示了简单易行的居家康复方法,帮助大家切实掌握健康管理技能。

手工帆布包制作现场气氛热烈。在社区残联专职委员的指导下,大家互相协作,精心裁剪色彩各异的花色布料,再细致地贴到纯白的帆布

包上,赋予帆布包独一无二的创意与温度。

红色影片《长津湖》的放映让此次活动更有意义。影片中志愿军战士不畏严寒、奋勇杀敌的场景深深打动了现场的每个人。大家纷纷表示,将珍惜当下、勇敢生活,以更加积极的态度面对人生的挑战。

励志分享会上,残疾人代表岳爱民、胡怀宝分享了史铁生和海伦·凯勒的故事,畅谈面对困境与自我超越的体会。他们的真实感悟引起强烈共鸣,为现场注入了振奋人心的力量。此次文化进社区系列活动为残疾人搭建了交流互动、收获成长的平台。下一步,北关区残联将持续聚焦残疾人需求,推出更多精准、多元的活动,切实增强残疾人的归属感和幸福感。

## 市产业结构调整专班督导组

# 以硬举措推动空气质量改善

本报讯(记者 李婧瑜)当前,我市大气污染防治形势严峻,连日来,市产业结构调整专班督导组(以下简称督导组)积极响应市委、市政府的决策部署,紧紧扭住产业结构调整这一“牛鼻子”,多措并举推进大气污染防治,全力保障空气质量改善目标实现。

督导组在市生态环境保护委员会办公室组织的推进会结束后,迅速对接市工业和信息化局、市发展和改革委员会等部门,并入驻市工业和信息化局集中办公。通过专题碰头,明确

工作方向与分工,细化工作台账,精心梳理重点任务与时间节点,拟定了《安阳市2025年空气质量“退后十”硬措施产业结构调整推进专班工作方案》及相关制度,设立5个专门小组和1个综合组,系统构建起协同高效的工作机制。

围绕重点任务,督导组强化统筹协调,组织多部门召开“重点企业退城搬迁”协调会,压实部门责任,推动电厂新厂区选址等事项有序开展。同时,联合相关部门对多家企业开展粗钢产量核

查,并下发多份督导函,紧盯电厂机组停备、钢铁企业粗钢产量核查等关键环节,确保治理任务落实到位。

与此同时,督导组还先后赴市工业和信息化局、市发展和改革委员会、市生态环境局开展专项督导,并深入利华制药等企业进行了现场调研。督导组相关负责人表示,要深刻认识此项工作对改善安阳空气质量的重要意义,以高度的责任感和使命感,严格按照大气污染防治攻坚战工作方案要求,强化部门协同,形成工

作合力,坚决打赢大气污染防治攻坚战。

“当前,我市产业结构调整任务艰巨复杂,涉及多领域、多部门,我们将压实各方责任,为安阳市空气质量持续改善提供坚实支撑。”督导组相关负责人介绍。下一步,他们将通过周例会调度、台账管理跟进等方式,压实主体责任,统筹推进相关部门、县(市、区)、企业形成正向合力,确保各项工作落地落细落实,为我市空气质量改善贡献力量。